

ДИЛЕМЕ УОЧИ СЕДМЕ СЕДНИЦЕ МУСЛИМАНСКОГ НАЦИОНАЛНОГ ВИЈЕЋА САНЦАКА У НОВОМ ПАЗАРУ

Симболичне промене или статус политичке аутономије

N. S. 9.7.92

После дужег периода, седница се одржава јавно

Седма редовна седница Муслиманског националног вијећа Санцака, која се у Новом Пазару одржава у суботу и недељу, 12. и 13. јуна, у медијима је већ најављена као седница на којој ће бити проглашена аутономија ове области. „Наша Борба“ је заинтересована да од председника МНВС, Сулејмана Угљанина, сазна шта ће се на седници дешавати, упућена на дневни ред разаслат и средствима јавног информисања.

„Неће се догодити ништа негативно у било ком контексту“, рекла нам је Васвија Гусинац, шеф Угљаниновог кабинета. „Скуп је уредно пријављен, а очекује се учешће представника свих партија, научних и културних радника, као и људи који нису чланови партија. Списак је јако дугачак, позвано је око 500 гостију, укључујући званичне органе ове земље, амбасадоре у СРЈ, представнике медија. Све ће се одвијати на највишем нивоу и у најлепшој атмосфери“, каже Гусинац, образлажући ту формулацију чињеницом да се после дужег периода седница МНВС – „највишег политичког и представничког тијела бошњачког народа у Санцаку и другим дијеловима СРЈ“ – одржава јавно у овој земљи, за разлику од ранијих „полуилегалних“.

На дневном реду дводневне седме седнице МНВС је разматрање извештаја о положају бошњачког народа у Санцаку и другим деловима СРЈ у периоду од 1991. до 1997. године и извештаја о мерама које је МНВС предузело у том периоду. Након обраћања председника Угљанина, биће размотрен предлог резолуције о промени назива МНВС, предлог резолуције о положају бошњачког народа у СР Југославији, а затим следи разматрање предлога резолуције о Санцаку, питања националних симбола и предлога одлуке о проглашењу значајних националних датума.

Поводом предстојеће седнице и извештаја проглашења аутономије



ФОТО: Н. Стојановић

Шта крије резолуција: Сулејман Угљанин

је, председник СДА Расим Љајић је, како преносе домаћи медији, изјавио да „захтев за специјалним статусом МНВС јесте легитиман, али се појединим изјавама и наговештајима проглашења аутономије девалвира специјални статус“. Према овом мишљењу „аутономија се мора градити, а не проглашавати“, а то значи стварање њених основних елемена-

Биће донете одлуке о аутономији: Шефко Аломеровић

та и представља дуготрајан процес, а „чином проглашења аутономије суштински се ништа не мења“. „Санцак је и са постојећим бројем изборних јединица хендикепиран, а ако дође до даљег уситњавања тих јединица (како предвиђа нови закон о локалној самоуправи, тренутно у скупштинској процедури) избори ће постати бесмислени“. **Љ. Гојић**

Аломеровић позван – и љут

Председник Хелсиншког одбора за људска права за Санцак Шефко Аломеровић, добио је, „на име“ позив да дође на предстојећу седницу МНВС, али се том позиву неће одазвати. У изјави за наш лист он је рекао да, као Бошњак, не жели да присуствује скупу којим ће председавати Албанац, а разлог је и тај што је у „Санцачким новинама“ прочитао вест коју је протумачио као најаву „линча“ за њега, Расима Љајића и Абдула Курпејовића.

„Ни један домаћин се не понаша тако да позове госте, а онда их обавести да ће их линчовати, а ми смо најављени као људи који су се у претходном периоду оглашавали у јавности у разним приликама, па ће нам и овде дати прилику да се огласимо“, каже Аломеровић.

„Не знам да ли ће прогласити аутономију или неће. Судећи по писању њихових новина, биће донете одлуке о територијалној и политичкој аутономији, у шта нећу да се упуштам. Сматрам да морају постојати инструменти и механизми заштите људских права у овој регији, а онај ко доприноси њиховом кршењу не може инсталисати механизме заштите, већ својом недемократском и неинвентивном политиком само даје алиби овом режиму“, рекао је Аломеровић.